
Zápis z porady profesionálních knihovníků: 

s následným školením paní knihovnice Soni Piškulové na téma: Hudebně-pohybové besedy pro děti 

Datum: 14. 3. 2025 – 9:00 – 12:00 

Místo konání: Městská knihovna Břeclav – pobočka Poštorná 

 

Přítomni: 

Za knihovny regionu: 

Jitka Horáková (Hustopeče), Jana Prčíková (Klobouky u Brna), Taťána Rosochová (Kobylí), Ivana Rampáčková 

(Kostice), Radka Mildnerová (Podivín), Kristýna Sedláčková Weiserová (Valtice, Sedlec), Blanka Sedliská 

(Valtice), Marie Drábková (Velké Bílovice) 

Za MěK Břeclav: 

Soňa Piškulová, Vlaďka Kurialová, Bohdana Rabušicová, Katarína Přibylová, Helena Buršíková 

 
 
V úvodu dopoledního setkání vedoucí ÚRS Břeclav poděkovala za poskytnutí prostor pro uspořádání porady 
knihovnicím z poboček MěK Břeclav a zároveň za přípravu a realizaci školení pro profesionální knihovnice 
regionu Břeclavska. 
 
Oficiálně byla představena nová kolegyně ÚRS Břeclav, paní Katarína Přibylová, která má na starosti nákup 
knih do výměnného fondu a také knih z NzPO, katalogizaci atd. Zároveň je velkým přínosem z hlediska jejích 
zkušeností s knihovnickým systémem KOHA. Knihovnice regionu, které přemýšlí nad přechodem na 
knihovnický systém KOHA, se tak mají v případě potřeby na koho obrátit. 
 
V dalším bodu vedoucí shrnula celoroční práci profesionálních knihoven za rok 2024 a všechny knihovnice 
pochválila za skvělé výsledky. Jejich nasazení, díky kterému čtenářství a kultura v jednotlivých městech a 
obcích neupadá, je úctyhodné. 
 
V lednu a v únoru probíhal kurz Trénování paměti pro lektory. Do něj se mohly knihovnice dle zájmu přihlásit 
a následně mohou pořádat Kurzy trénování paměti samy ve svých knihovnách. Pro připomenutí různých 
mnemotechnických pomůcek a praktických rad si mohou knihovnice zažádat o přídavek na ÚRS. Lektor Zdeněk 
Gloz s tímto návrhem souhlasil. 
 
V co nejbližším termínu bude zprovozněna facebooková skupina, do které bude moci každá knihovnice 
přispívat ať už kladné nebo i negativní doporučení na spisovatele nebo knihy, zkušenosti s knihovnickými 
systémy, zážitky z pořádaných besed atd. Tuto skupinu bude spravovat vedoucí ÚRS. Zároveň bude tyto 
stránky využívat k poskytování aktuálních informací a sdílení rad z Knihovnického okénka (facebookové 
skupiny Jihomoravského regionu, pod správou paní Gabriely Klepáčové z MZK). 
 
Budou se konat 2 knihovnické exkurze, a to: 
25. 4. 2025 do Městské knihovny Kyjov, a 
25. 7. 2025 do MK Ostrožská Nová Ves a MěK Uherský Ostroh. 
Každá exkurze bude zpestřena programem navíc, a to společným obědem na Bukovanském mlýně a návštěvou 
muzea v Uherském Ostrohu. 



Knihovnice se průběžně zapisují. Tyto exkurze (výjezdní porady) jsou velmi oblíbené. Knihovnice získají mnoho 
užitečných rad z praxe v jiných knihovnách, inspiraci pro interiérové uspořádání, a zároveň si vymění své 
zkušeností. 
 
V týdnu od 7. do 11. 4. navštíví region spisovatelka Markéta Pilátová, která se svými besedami bude vystupovat 
v knihovnách, které o ni projevily zájem. Celý týden už je zadaný. Jeden den bude besedy hradit ÚRS z dotací, 
a to v MK Dolní Dunajovice. Zbylé dny si spisovatelku rezervovaly knihovnice z MěK Břeclav, MK Kostice, MK 
Podivín a MK Lanžhot. Ubytování je zajištěno v Charvátské Nové Vsi, bude připočítáno k ceně besed. 
 
V týdnu od 29. 9. do 3. 10. vystoupí v našem regionu se svými besedami námi oblíbená a ověřená spisovatelka 
Lenka Rožnovská. Knihovnice mají stále možnost nahlásit si termín v jejich knihovně. Volné je pondělí 29. 9., 
část úterního dopoledne 30. 9. a pátek 3. 10. 
 
Knihovnice byly obeznámeny s aktualitami z porady vedoucích pracovníků ÚRS JMK. 

 20. 5. – Knihovnická květnová konference v prostorách MZK od 9 do 15:30 hodin 
 - téma: Digitální gramotnost 

- 6 workshopů dopoledne / 6 workshopů odpoledne 
- I. Digitální odysea, II. Objevuj knihovny, III. AI v knihovnické praxi, IV. Kybernetická bezpečnost, 
  V. Mediální vzdělávání, VI. Lekce Centra dětského čtenářství 

 Nové téma soutěže Jižní Morava čte: Digitální dobrodružství 
- nová kategorie – audio-video pro starší účastníky 

 Databanka vzdělávacích programů KJM 
- výzva k využívání a inspiraci pro pořádání vlastních besed 
- po přihlášení do databáze je možno stahovat i hodnotit jednotlivé příspěvky 

 Objevuj knihovny 
- zapojení do programu zaměřeného na propagaci portálu Knihovny.cz, ale zároveň celé sítě 

knihoven České republiky 
 
Knihovnice byly informovány o nadcházejících školeních, a to jak pořádaných MZK Brno, tak ÚRS Břeclav. 
 
První část setkání byla ukončena malým občerstvením. Knihovnice pauzu využily ke sdílení zkušeností z praxe. 
 
Následovalo školení paní Soni Piškulové, vedoucí poboček Městské knihovny Břeclav. Zaměřila se na pořádání 
besed pro děti v praktických ukázkách. Ukázala práci s divadlem Kamishibai, doporučila zpracované materiály 
z nakladatelství Infra (edice Hrajeme si s pohádkami), vyjmenovala stránky, kde hledat pracovní materiály. 
Inspiraci čerpá také v knihách z edice Pohádky s ponaučením. 
Představila, jak se přímo na jejich pobočce zapojují do projektu Bookstart, ať už s menšími dětmi, či školčaty.  
Knihovnice paní Piškulovou znají již z předchozích školení. Opět nezklamala jejich očekávání, ba naopak. 
Uvítaly přímé ukázky práce s dětmi. Teorii znají všechny, ale vždy je lepší vidět vše tak, jak to probíhá v praxi. 
A to paní Piškulová splnila na výbornou! 
 
 

Zapsala Helena Buršíková 

 

 


